

情歸天國

這是一則不忍卒讀的新聞——「丈夫情深，伴屍走千里」。細節難堪覆述，只想到這段相失五十載的青梅之戀、默對六年的日落姻緣、似有若無的伴侶生活、永久隔絕的夫妻情分……人間還有更苦的戀麼？隱約間，卻又聽到神僕摩西淒然的話：

將這律法書放在耶和華——你們神的約櫃旁，可以在那裏見證以色列人的不是；因為我知道你們是悖逆的，是硬著頸項的。我今日還活著與你們同在，你們尚且悖逆耶和華，何況我死後呢？你們要將你們支派的衆長老和官長都招聚了來，我好將這些話說與他們聽，並呼天喚地見證他們的不是。我知道我死後，你們必全然敗壞，偏離我所吩咐你們的道，行耶和華眼中看爲惡的事，以手所做的惹他發怒；日後必有禍患臨到你們。（申 31:26-29）

奮鬥一生，已知成效渺然；既知終歸亦成效渺然，卻還是不棄不離，苦口婆心，細意叮嚀。我懷疑飽受功利主義荼毒的現代心靈，還有誰能體察這樣沉鬱曲折的肺腑心腸——宛似「千里伴屍行」，情何以堪？

這些都是沒有結果的愛情。愛情呼喚結果，這樣的期待，合於天理人情。至於沒有結果的愛情，淒美，卻不免遺憾。然而，戀得苦，就能不戀麼？我只想到天國裡羔羊的婚宴——願終有一日，天下有情人都成眷屬；或至少，在天父永恆大愛的恩照下，再無遺憾……基督教的末世觀——更好叫末世情，就是這樣，屬於一切有情的人！故曰：有情的人有福了，因爲天國是他們的！